
 

西粟倉村農業委員会議事録 

 

１．開催日時 令和 ４年 ３月１７日（木） 午後６：５５～ ７：２５ 

 

２．開催場所 あわくらホール 

 

３．出席者 

農業委員 事務局 

○ 青木英隆 

○ 萩原眞壽雄 

○ 上山光重 

○ 髙木宣美 

○ 神原秀吾 

○ 政久剛志 

○ 井上 誠 

○ 春名光博 

○ 新田 茂 

○ 春名昌美 

○ 田中裕之 欠 

○ 小椋義宣 

事務局長  萩原 勇一 

事務員   萩原 眞幸光 

 

 

４．議事日程 

・ 議事録署名委員の選出 

・ 議案第１号 基盤強化法第１９条 

・ 議案第２号 農地法第５条 

・ 報告第１号 農地法第１８条 

 

 

５．議決事項 

・ 議案第１号  許可・不許可 

・ 議案第２号  許可・不許可 

  



６．内容 

事務局長 それでは、３月の農業委員会を始めさせて頂きたいと思います。会長よろしくお願

いします。 

会長 みなさんこんばんは、時期的に忙しくなってきましたが、よろしくお願いします。

議題にそって審議していきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

まず、今回の議事録署名委員の指名をします。今回は、議席番号９番の新田委員と

１０番の春名昌美委員にお願いします。 

それでは、事務局から説明をよろしくお願いします。 

事務局 失礼します。 

新型コロナウィルスの感染防止に伴い、議案の読み上げを省略する等の議事の一部

を簡略化して進めて参りたいと思いますのでご了承ください。 

では、資料２ページ目をお願いします。 

事務局 
議案第１号 Ｐ2 

基盤強化法第１９条（農業経営基盤強化促進法）に係る利用権の設定についてです。

今回、２件の申請がありました。うち新規の設定が１件、再設定が１件となります。

 

■申請番号 2-55 番（使用貸借） ２筆 

利用権の設定をうける者 西粟倉村大字●●番地 ●● 氏 

利用権の設定をする者 大阪府●●  ●● 氏 

 

■申請番号 2-56 番（使用貸借） ３筆 

利用権の設定をうける者 西粟倉村大字●●番地 ●● 氏 

利用権の設定をする者 鳥取県●●  ●● 氏 

 

各申請の申請書類と利用権設定する土地の地積図を 3～6 ページに添付しておりま

すのでご確認ください。 以上で説明を終わります。 

会長 第１号議案について、何かありますでしょうか。 

（意見聴衆） 

特になし。 

会長 他に無いようでしたら、第１号議案についてはご承認いただきました。 

次に、第２号議案について、事務局から説明をお願いします。 

事務局 
議案第２号 Ｐ7 

農地法第５条に係る転用の案件です。 

 

■申請番号 57 番（賃貸借） ３筆 

貸人 西粟倉村大字●●番地  ●● 氏 



借人 西粟倉村大字●●番地  ●● 氏 

 

本件は、国道向かいのいちご摘み体験施設および飲食物販施設の駐車場に造成する

ことを計画しております。当該農用地は第２種農地であり、また、代替地がないと

判断されますので、妥当であると考えられます。 

 

詳細は、８～17 ページに添付しておりますのでご確認ください。 以上で説明を

終わります。 

会長 第２号議案について、何かありますでしょうか。 

高木委員 集客台数の見込みは６０台となっているが、適正か。 

事務局 第１期工事では６０台を見込んでいるが、第２期工事では、もう少し広がることと

なる。ハウスが増える分、次の５条申請時には数字を改めて申請することに案ると

考えられる。 

会長 他に無いようでしたら、第２号議案についてはご承認いただきました。 

次に、報告第１号について説明をお願いします。 

事務局 
■報告事項第１号 Ｐ18 

農地法第１８条の規定による合意解約の通知についてです。 

２件の届出がありました。 

 

■報告番号 53 番  2 筆 

貸人 西粟倉村大字●●番地  ●● 氏 

借人 西粟倉村大字●●番地  ●● 氏 

 

■報告番号 54 番  3 筆 

貸人 鳥取県●●   ●● 氏 

借人 西粟倉村大字●●番地  ●● 氏 

 

 

詳細は、20～23 ページになります。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

会長 事務局からの報告が終わりました。何かありますでしょうか。 

（意見聴衆） 

特になし。 

会長 他に無いようでしたら、事務局からその他ありますでしょうか。 



事務局 
① 農業委員活動報告の提出をお願いします。（来年度分の用紙を準備しておく） 

 

② 現在、西粟倉村では、森林サービス産業の創造に関する研究を行っています。

その中で、村内の土壌から植物に対して有用な菌根菌が発見されました。その菌

を植物の栽培に生かせないか、検証を行おうとしています。試験的に、森の学校

のいちごにその菌を散布したところ、成長と収量が未散布のものと比べ良好な結

果が得られました。また、その他葉物野菜についても成長を促す効果が結果とし

て得られているようです。 

そこで、次に稲作にも応用できないか検討しています。苗の段階から、菌根菌

を散布し、比較検証を実施します。早速令和 4 年度からの試験場として、神原信

之氏の圃場を予定しています。上手にできれば、化学肥料や農薬の低減にもつな

がるようです。将来的には村のブランド米として出荷できるところまでもってい

ければと思っています。 

試験の結果が良好で、安全性が確保でき、作業内容なども軽減が見込まれるよ

うであれば、担い手の皆様をはじめ栽培方法の一つとして、確立できればと思っ

ています。 

その際にはご協力のほどよろしくお願いします。 

 

会長 以上よろしいでしょうか。 

無いようでしたら以上で、議事を終了します。事務局にお返しします。 

事務局 お疲れさまでした。 

それでは、閉会の辞を会長代理お願いします。 

会長代理 ご苦労さまでした。今日はちょっと夕方涼しくなりました。これから、忙しくな

りますので、身体には十分気をつけてください。お疲れ様でした。 

 

 

   年   月   日 
 

議事録署名委員                
 
 

議事録署名委員                

 

 


